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Передплата
на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австрії :
і на цілий рік . . . 12 р. ав.

на пів року . . .  *> р. ав.
1 на чверть року . . З р . ав.
• на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. 1 
і ‘

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевнча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвлт 
о год. 3-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицин »Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн дого  — Експедицин 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сп лише 
на попереднє застережене. — ‘ 
Реклямациї неопечатані вільні 
від иорта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

'•ЛЯ

то се головна перешкода до піддвигяеня мате- 
рияльного нашого народу!

Але заким всі приватні одиниці переймуть 
ся засадою .свій до свого» — засадою, що ру- 
ский гірко зароблений гріш повинен служити 
руским цілям і давати удержанє руским людям, 
або заким більшість тих одиниць морально бу
де примушена до того ширшаючою усе більше 
орґанїзациєю народною а гим самим і взмага- 
ючою ся контролею, — маємо поки-що право 
жадати, аби кожде тіло моральне, виходяче 
з руского народу і дїлаюче серед народу рус
кого і в користь того народу, переняте було 
сею засадою в цілій повноті. Вже від приват
них одиниць маємо право сего жадати, а від 
кождого руского тіла морального не сьміємо 
навіть чогось противного сиодївати ся! А коли-б 
хто-небудь чув ся сею увагою діткненим, най 
вкаже: які гроші вкладають Поляки, Вірмени 
і жиди до руских інституцнй.

Тілом моральним рнг ех>еІІеіісе є наша ру- 
ска церков, котра ві всім повинна давати до
брий приклад і де ходить о добро народу рус
кого, о добро моральне і материяльне, повинна 
бути все на вереді. Отже питаємо: де уміщені 
наші капітали церковні?

Заким відповімо на се питане, поспитаймо 
наперед: чи має церков руска які капітали? 
Має! — не великі они, бо церков наша, як і 
ціла суспільність, одна з найбіднїйших, все-ж 
таки они є. А всї они уміщені по не-руских 
інституциях! Хто переглянув «Шематизми», 
побачив при поодиноких парохіях познцнї: .до
хід з облїґации і книжочок щадничих», котрий 
в деяких парохіях виносить кілька, кільканай- 
цять, а навіть кількадесять зр. Не можемо зна
ти, кілько є всіх тих капіталів разом, доси не 
знайшов ся ніхто, хто би обчислив їх після ав
тентичних жерел, — тому будемо числити бо
дай в приближеню після тих дат, які знаходимо 
в шематизмах. За підставу возьмемо шематизм 
диєцезиї станиславівскої, бо він яко .наймо
лодший» подає ще може иайпевнїйші дати, не 
повтаряє бодай ріжних неточностий від 50 літ, 
як се на жаль діє ся н. пр. в тем атизм і архиеп. 
львівскої (гляди .Прапор'ь»),

Всі доходи з облїґаций і книжочок щадни
чих виказані в тем атизм і станиславівскім 
(кілько їх не виказано, не знаємо, а що є такі, 
о тім знаємо на певно!) виносять разом суму 
4.227 зр. 68 кр. Ті доходи, скапіталїзовані після 
4% стопи, дають капітал 105.692 зр. Позаяк 
диєцезия станвславівска є найменьша, то мо
жемо безпечно приняти бодай таку саму суму 
і в других диєцезиях. А се становить загальну 
суму у всіх трех диєцезиях 317.067 зр. В ту су
му не вчислеш капітали зложені на покрите 
служб божих фундацийних (лєґати). Тих в ше
матизмах наших не виказують, але майже нема 
села, де би не було лєґату на одну-дві служби 
божі, а є села, що мають їх по кільканайцять 
— кожда від 2 зр. до 5 зр. і більше. Сума всіх 
тих капіталів виносить вже бодай вдруге тілько, 
що попередних, а се дасть разом з попередни- 
ми в приближеню суму 635.000 зр. Фонд вдо- 
вичо-сиротиньский виносить иайменьше 450.000 
(в самій львівскій диєцезиї до 200.000) отже 
разом з попередними 1,085.000 зр. Кожда цер
ковця наша має бодай кільканайцять до кіль
кадесять зр. власности скарбон братских пере
важно по не-руских інституциях. Нехай ті гро
ші на більше як 2000 парохій руских виносять 
тілько 100.000 зр. (а певно є більше, бо після

Голос на часї.
В послїднім числї «Діла* подана цінна ста

ти автора, котрий підписав себе Н. Н. член 
«Ради хлопскої». Автор застановляє ся, .кому 
повинні служити рускі гроші?» і тим звертає 
увагу руского загалу на одну з найважнїйших 
справ нашого економічного відродженя. Тому 
наведемо сю статю у повнім змісті':

.Русини, нарід убогий в засоби м атеріаль
ні, до недавна не мали навіть інституціїй, котрі 
би працювали над економічним підвигненєм на
роду. Аж в иослїдних літах, при більше розбу
дженім русі просьвітнім, зачинає ся у нас по
вільна праця і на поли економічнім, котра стре
мить до визволеня народу нашого і на тім по
ли з під чужої опіки, а властиво до сотвореня 
опіки, бо — як до тепер — ніхто ним не інте- 
сував ся, хиба о стілько, щоби єго використа
ти. Потворили ся і на очах наших добре розви
вають ся всякі інституциї рускі, що мають і 
будуть мати великий вплив на розвій нашого 
народу. Такі інституциї (Народна Торговля, Дні
стер яко товариство взаїмних убезпечень і яко 
товариство взаїмного кредиту, Союз кредитовий 
товариство для виробу і продажи річнії церков
них в Самборі, Підгірска Спілка, кілька руских 
кас повітових і т. д.) повстають через поміще
не в них дрібних капіталів приватних, котрі зі
брані разом становлять велику силу і двигають 
помалу але певним кроком наперед нашу працю 
на поли економічнім. І показало ся, що хоть 
ми, нарід крайно бідний, винищений і занедба
ний, однак спільними силами можемо піддер
жати неодну інституцию, конечну для всесто- 
ронного розвою нашої народності!. А при тім 
ніхто не поносить жертв, бо доходи зі своїх 
грошин має забезпечені (в більшій части навіть 
більші як деинде), а кромі того, як до тепер, 
кілька сот руских інтелїґентних людий має в 
своїх інституциях скромне удержанє, а тисячі 
людий підмогу проти ріжнородного визиску, а 
заохоту та вказівку до гляданя незнаних їм до
сі! сиособів заробкованя. Се послїдне найлучше 
ілюструє діяльність Народної Торговлї. Зараз 
но введеню в житє повстає кількасот руских 
склепарів по селах, кількадесяти по містах і мі
сточках.

Однак то річ ясна: зріст руских товариств 
і ширшанє многосторонної та спасительної їх 
діяльності! залежить від чим-раз більшого зро
сту засобів материяльних. Длятого — коли не 
чимсь більше, то непростимою байдужностию 
до свого є, сли хто-небудь з Русинів не 
вкладає своїх капіталів в рускі товариства кре
дитові, взглядно торговельні, — сли не має на 
стілько почутя солїдарности народної, щоби під
держати культурну працю над власним наро
дом, навіть тоді, коли се єго нїчо не коштує! 
А справді виплатило би ся счислити всі ті ка
пітали рускі уміщені по чужих — нераз рускої 
справі просто ворожих інституциях. Они, сли 
вже не дїлають на шкоду руского народу (як 
жидівскі, а і шевінїстично-польскі), то бодай пе
вно нічим не піддержують єго культурних 
змагань. А таких капіталів руских, вложе- 
них в не-рускі інституциї, є певно кількаде
сяти раз більше від тих, що уміщені по руских 
товариствах. А кілько гроша пускаємо ми в чу
жі руки, не купуючи у своїх заводах торговель
них? Ось тут причина нашого убожества, а сли 
так дальше буде і не змінить ся на лучше -

розпоряджень колсисторских кожда готівка, ко
трої зараз не потрібно на видатки, повинна бу
ти льокована в касах публичних, а не лишатись 
до перехованя в скарбонах), то разом з попе
редними дістанемо показну суму 1,185.000 зр. 
Не будемо спорити, чи та сума за мала чи за 
велика (радше за мала) — нам ходить о засаду, 
що є рускі гроші церковні і кому они служити 
повинні.

Ті гроші порозміщувані всюда, тілько не 
в руских інституциях! Я н. пр. нобираю річно 
86 зр. за фундацийні служби божі (з лєґатів) 
по части з облїґации Товариства кредитового 
земского, по части з книжочок Галицкої каси 
щадничої у Львові. А при тім (се зазначую 
тілько мимоходом, хоч і ся річ пе без ваги!) 
ніколи не можу допросити ся від жадної з тих 
нольскпх інституций перепнскн рускої! На моє 
трикратне домаганє, щоби мені прислано рускі 
блянкети на квіти і проваджено перепнску по 
руски — наслала мені Дирекция Товариства 
кредитового земского повно польскнх блянкетів 
(маю їх тепер більше, як би я міг з ’ужити за 
ціле житє), а мого домаганя навіть не приймає 
до відомості!, бо ані словом о нїм не згадує... 
Але вернім до річн!

Звідки повстали ті всі капітали? З  крей- 
царових нераз жертв нашого народу, з жертв, 
котрі нарід наш від уст собі відоймає, щоби 
дати «на боже», і з жертв, які складають рускі 
сьвященики (на фонд вдовичо-спрітский). Чи 
годить ся, щоби ті капітали були порозкидані 
по ріжних, чужих інституциях, без ніякої корн
ети для народу руского, чи радше справедли
вість вимагає, щоби з обороту ними (не нару- 
шаючи цілий, на які їх зложено) мав користь 
сей бідний нарід, що їх зложив ?

Давнїнше, коли не було солідних, руских 
інституциї!, можна було ще оправдувати таке 
поступовая® — але чим оправдати єго иинї? 
Хиба нашим руским «най буде як бувало». На
ші інституциї даюті» чейже бодай таку саму 
запоруку як польскі, а може і більшу, бо не ки
дають ся на ніякі карколомні спекуляциї... І най- 
сильнїйші(!) нині польскі інституциї повстали 
з малих початків, а і в них нераз (гляди: Фльо- 
риянка в Кракові і Галицка каса щадиича 
у Львові). Чомуж маємо більше довіря до чу
жих, хотяй нераз на него незаслугуючих ніж 
до своїх ? Чи не час вже помислити над тим, 
щоби рускі гроші служили руским інституциям? 
Длячого консистория вірменьска не уміщає своїх 
капіталів церковних по польскнх банках, але 
сотворила свою інституцию: банк вірменьский, 
де уміщені церковні гроші. Одно з двох: або 
сотворити руску інституцию на рускі гроші цер
ковні, або уміщати їх в солідних, вже істную- 
чих руских інституциях, котрі, як н. пр. Союз 
кредитовий, можуть постаратись о пупілярне 
забезпечене вложених в них фондів.

Сего домагавсь від нас честь народна, ін
терес народний і інтррес нашої церкви, котра, 
нк сказано, все повинна бути иа нередї, де хо
дить о добро народу руского — того народу, 
для котрого добра в першій мірі дїлати повин
на і на котрого піддвигненю материяльнім їй 
залежати повинно. З  материяльним піддвигне- 
нєм народу руского підносить ся чей-же в рів
ній мірі і повага та вплив рускої церкви... Чи
стий зиск з обороту тим грошем не повинен іти 
в чужі, нераз нам і церкві рускій ворожі руки 
— не рахуючи вже того, як велику підмогу ва
шому економічному розвоєви може дати мілїон
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— сума як на наші відносини материяльні вже 
аж надто значна. Най руска церков в добре 
зрозумілім церковнім і народнім інтересі дасть 
добрий приклад на собі самій, а тоді і иньші 
рускі, публичні і приватні капітали прийде ся 
нам лекше присилувати морально, щоби плили 
тим руслом, котре єдино веде до піддвигненя 
народу руского від вікової неволі, зависимости 
і занедбаня!

Отеє ті уваги подаю під розвагу всіх, хто 
може мати вплив на ті справи, аби викликати 
публичну дискусию і через те наблизити впли
вові, церковні круги до руско-народних інститу- 
ций економічних. Пробуймо бодай застановити 
ся: чи не дала би ся річ ввести в жите на ко
ристь рускої церкви і руского народу! Без проби 
відкинути а Ііюіпе так важну справу було би 
гріхом непростимим. І так тепер буде мусїла 
вдасть церковна застановитись добре над тим, 
чи цілком певно поміщені всі засоби грошеві 
і повірені єї опіці — бодай на-разї ті, що зна
ходять ся в Галицкій касі щадничій...

Галицка каса ощадности.
Підорване довірє до галицкої каси ощад

ности утримує ще завеїгди настави в єї касах 
і громадне виповідане вкладок. Без попередного 
виповідженя звертають тевер вкладки лише до 
суми 100 зр., тож денні виплати стали тепер до 
кількадесяти тисяч. Але велика часть власти
телів вкладок виповіла вже, а сума їх вкладок 
має досягати нять мілїонів.

Зразу представляли цілий сей переполох як 
штучно викликану паніку галицкими жидами, 
котрі носять ся з гадкою заложити власний ве
ликий банк, і тим способом заздалегідь приго
товити терен. В тій справі др. Бик помістив за
яву в польских дневниках, в котрій стверджає, 
що новий банк має заложити ся, але між осно- 
вателями єго находить ся лише один жид др. 
Бик. Всі другі, се польскі шляхтичі. Се не пе
реконало часть иольскої ираси, бо сказала, що 
імена польскі, але гроші, жидівскі і закидала, що 
жидівскі рабіни голосили в біжницях жидам, 
щоби вибирали гроші з каси ощадности, та 
звільнили їх навіть в тій цїли від шабасу.

Отже Ргге£Іа(1 запитував в інтервю львів
ських рабінів Шмелькеса і д-ра Каро-го, скілько 
правди на тих тверджених і дістав від них за
певнене, що: ніколи жадних відозв, ані обіжни
ків не оголошували, ані в справі каси ощадно
сти, ані взагалі в жадній иньшій справі, бо се 
не дозволене їм. Письма, обіжники і відозви 
може оголошувати лише Управа Збору ізраіл- 
ского, а не они. Однак в данім випадку, ані у- 
права Збору, ані єго члени, анї ніхто із занятих 
в нїм чи в біжницях не оголошував жадних ві
дозв, не иоручав, не налягав на нікого, щоби 
виступав против касі ощадности. Так само не 
мають рабіни права зносити шабасу і не зноси
ли, анї їх о те ніхто не просив. Також і рабіни 
на провінциї не могли видавати жадних відозв, 
за те ручать оба львівскі їх товариші, бо щось 
такого не практикує ся і рабіни не мають до 
того права. Знесене шабасу було би щось нечу- 
ване в істориї рабінату і того не міг ніхто до
пустити ся.

Отже антисемітским дневникам не удала 
ся проба вину християньскої . несовісности зва
лити на жидівску перебіглість. Хоть ще і тепер 
закриває груба заслона історию господарки в га
лицкій касі ощадности, то все таки виходять на 
яву деякі подробиці, які годні переконати ко- 
ждого, що рун на касу ощадности зовсім не 
штучний і неоправданий і хиба можна дивува
ти ся, що катастрофа наступила так пізно. Той 
сам Рг2е§1а<і каже в згаданій статі, іцо жидів- 
скої аґітациї ні звідки не було, але нелад в ка
сі був знаний вже давно і давно викликував за
непокоєне, — більше-меньше від часу, коли др. 
Клєберґ, радник намістництва і иравительствен- 
ний комісар в щадничій касі, зложив свій уряд 
комісаря (1896) і не таїв ся з тим, що каса 
хилить ся до упадку. Опісля з цілої Евроии ста
ли напливати до тутешних канторів виміни і 
банків векслі фірми »Щепановский, Вольский 
і Одживольский», майже всі з запискою в до
лині «платний в касі щадничій у Львові». Векслі

ті звучали часто на високі суми, а каса щадни-
I ча виплачувала їх без перешкоди. Мусїло се 
тим більше звертати увагу, що каса дуже не
радо уділяла нові кредити. В грудни мин. р. лу- 
чало ся, що каса щаднича не хотіла иринимати 
дуже добрих векслїв, котрі виплачував зараз 
банк краєвий, гіпотечний і и. Тоді запитувано 
себе: »Щож каса робить з грішми, коли їх не 
випускає, а все тілько есконтує векслі Щепа
новского, Вольского і Одживольского?» До того 
ще лучив ся і такий випадок: Один урядник ка
си вложив через підставлену особу 6 зр. на 
шість книжок, на кожду 1 зр. Опісля всі ті кни- 
жочки попідробляв на квоту 1000 зр. і знов че
рез підставлену особу виняв 6000 зр. Справа 
викрила ся і урядника того тихцем прогнано, 
ще дано єму 600 зр. на дорогу. Він же опісля 
голосив про всілякі непорядки в касі, о яких 
знав. Вкінци розійшла ся в перших днях січня 
с. р. вість, що шконтруюча комісия не хоче 
шконтра підписати. З того часу стали люде гор
нути ся до каси і відбирати свої вкладки. Д. 19 
січня вибрано сто кількадесять тисяч зр., хоч 
переполоху ще жадного не було і дневники ні
чого ще не знали. На другий день д. 20 січня, 
вже був такий натовп перед касою, що до сере
дини не можна було дотиснути ся. З того часу 
починає ся переполох, який треває й доси.

Крім нафтяних дір спілки Волського, Оджи- 
вольского і Щепановского, що поглотили мілїо- 
ни каси ощадности, вказують ще на орґан на- 
фтяної спілки 81о«ш роїзкіе, що оно виходить 
коштом ощадженого гроша краю. В тім взглядї 
пише Бгіевпік роБкі: «Наведемо кілька цифр з 
аветрийскої праси, щоби читатель міг виробити 
собі понятє о цінах ґазет, що виходять при об
ставинах далеко користнїйшпх як наші. І так: 
Хеие Ргея^е коштує річно 26 зр., БеиІвсЬг.ч Уоікч- 
ЬІаіІ 22 зр., \¥і-пег ТадЬІаН 24 зр., ОзКіеиІзсЬе 
Кипйзсіїаи 18 зр. і т. д. Треба примітити, що сі і 
дневники виходять в краю, де розвинули ся ве
лично промисл і торговля — тож мають вели
кий наплив інсератів — і, що рівно важне, в 
краю, що не посідає 70% анальфабетів, тож до- ' 
старчає десять разів численнїйшого круга чита
чів. Мимо того Зіотео роїзкіе коштує 1 зр. міся
чно, а неофіцияльно навіть 60 і 50 кр. Тнмча- 
сом кошти всякого видавництва щоденного му- ! 
сять виносити місячно: 25 кр. за штемпель, 25] 
кр. за почтові марки, 25 кр. за папір і 25 кр. 
за друк. Се чинить цілого І зр. с. є тілько, що , 
81о\уо роБкіе коштує офіцияльно. Але в сих ви- І 
датках не містять ся вже всі кошти видавни- , 
цтва, бо ще лишає ся заплачене: редакциї, адмі- 
нїстрациї, льокалю, телєґрамів, податків, служби, 
сьвітла — ну, і амортизацій яложеного капіта- ! 
лу. Не потреба бути великим фінансїстом, що
би зрозуміти, що суиротив тих необхідних ко
штів місячна ціна не може виносити анї 50 І 
кр., анї навіть 1 зр., — коли-б... — коли-б ся ча- ] 
сопись не втолочувала ся цілим своїм тягаром 
на резервовий фонд інституциї, утвореної з иу- 
бличного гроша найбіднїйших верств. Після об
числень львівских дневникарів чистий кошт ви
дана одного екземпляра 81ома виносить міся
чно 1 зр. 48 кр. — отже в найліпшім разі ви
давництво бере від читача 1 зр., а даровує 48 ■ 
кр. Але видавці 81о»а роБк-ого не поперестали 
лише на тім, щоби давати гіублицї свою часо
писи за ціну о 50 процент низшу, ніж виносили 
їх власні видатки, а властиво видатки каси о- 
іцадности, они цілими тисячами жертвували 
свою часописи за дурно, втискали єї до рукко- 
ждому, хто хотів і хто не хотів.»

Справи державні.
Відмова міністра иросьвіти ґр. Біляндта 

що-до удержавненя иольскої ґімназиї в Тїшинї 
викликала між Поляками і в колі нольскім ве
лике невдоволенє. Мінїстер Біляндт мотивував 
свою відмову тим, що не було ще випадку 
удержавненя н еп о в н о ї ґімназиї і тепер удер- 
жавненє не цілої тїшиньскої ґімназиї польскої 
стало би невигідним для правительства нрецен- 
денсом. Праска Роїіьік, обговорюючи онодї сю 
справу, подає таку примітку: «Се нотверджає 
наш погляд, що в часі панованя §. 14, тілько 
тоді правиця могла би зміцнити ся, коли-б всі 
сторонництва мали своїх репрезентантів в пра-

вительстві. Коли-б ґр. Біляндт не був бюро
кратом але політиком, тоді поступав би инакше, 
бо міг би оцінити значінє аґітациї в краю, 
яку викличе відмовою удержавненя иольскої 
ґімназиї в Тїшинї, а заразом прийти до нереко- 
наня, що ослаблюване значіня польского кола 
в краю, є ослаблюванєм більшости в парла
менті, на котрій правительство ніби має опира
тись. Щоби однак оцінити сю річ, треба мати 
політичний живчик.»

Що Чехи раз чешуть, раз гладять своїх 
союзників, а при тім мають передовсім свої 
власні цїли на оці, доказує статя Кагодпі-х Бі- 
зі-ів про ситуацию. Чехи, говорить ся в ній, 
були в послїдних літах добрими торговельника
ми і зискали на тій державній торговли дуже 
богато, а іменно вяутрішннй язик урядовий, а 
заразом, що є найцїннїйшою добичею, язикові 
розпорядженя для Шлезка, котрі стають заохо- 
тою для всіх славяньских иародностий в Ав- 
стриї. Чехи повинні тепер старати ся опанувати 
центральні власти, в котрих до тепер сидять 
тілько Німці і Поляки. Тілько на однім поли 
Чехи до тепер не осягнули нічого, т. є. на поли 
державного права, з причини відпорного захо
вана Поляків і католицкої людової партиї. По
ляки з фінансових взглядів виступають против 
зміні державного устрою, а католицка, людова 
партия противить ся також з засади всяким 

І змінам конституциї. Також Словенці думають, 
що федералізм знищив би їх, — отже Чехи на 
точці' державного права суть цілком відокре- 
міпінені.

На У го р щ и н і ведуть ся заєдно перего
вори правительства з опозпцнйними сторонниц- 
твами. Тимчасом в соймі угорскім заеїданя схо
дять на поіменних голоеованях, яких жадає 
оиозиция. Опозиция предложила правительству 
своє пііпНніп, а вчера вручено провідникам єї 
відповідь правительства, яку на онодїшній кон
ференцій уложили ґр. Банфі, Феєрвари, Мокач, 
Перчель і Кольоман ІНель. Над сею відповідию 
має застановляти ся нинішня конференцій му
жів довіря опозициї. Кажуть, що опозиция не 
згодить ся на услівя, які подає правительство, 
особливо спротивить ся зміні реґуляміну палати 
і не допустить до иризнаня президентови пала
ти дискреціональної власти.

З Відня доносить ЕгепніепЬІаП;, що на су- 
ботнїшній авдиєнциї Феєрварого, Шіляґі-ого 
і Шеля у цісаря, монарх висказав вдоволене із 
справозданя, яке Феєрвари зложив іменем ці
лого кабінету і признав, що оно вповні згідне 
із сиравозданєм Шеля. За підставу дальших пе
реговорів з опозициєю принято в результаті 
найновійше пипііига правительства, котре між 
иньшим кладе за принципіяльне услівє компро
місу полагоджене індемнїзацийних предложень.

О II О В І ІЦ Є II є.
До »К р ає в о г о С ою з а креди тового»  

стоваришеня зареєстрованого з обмеженою по
рукою у Львові приступили дотепер отеї рускі 
товариства кредитові:

1) Каса позичкова «Поміч» в Теребовли, 
товариство зареєстроване з обмеженою поруко- 
ю; 2) Каса позичкова в Л я х ів  цих, товари
ство зареєстроване з обмеженою порукою; 3) 
Товариство взаїмного кредиту «Дністер», етова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою у 
Л ь в о в і;  4) Повітове товариство кредитове «Са
мопоміч» в Б родах , товариство зареєстроване 
з обмеженою порукою; 5) Банк звязковий в 
С тан  и с л а в  о в і, стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою; 6) Товариство взаїмного 
кредиту «Поміч», стоварніпенє зареєстроване з 
обмеженою порукою в Г о р о д к у  коло Л ьво
ва; 7) Общество взаїмного кредита «Віра», то
вариство зареєстроване з обмеженою порукою 
в П ере ми ш ли; 8) Руска каса для ощадности 
і позичок, стоваришенє зареєстроване з огра- 
ниченою порукою в Ч е р н ів ц я х , — як також 
заявили своє приступленє: 9) Каса задаткова в 
Стрию , товариство зареєстроване з ограниче- 
ною порукою і 10) Товариство взаїмного креди
та «Надія», зареєстроване з обмеженою поруко- 
ю в Б е р е ж а н а х .

В Самборі завязує ся руске товариство 
кредитове «Добробит».



—  з

З  «Краєвого Союза кредитового* вислано 
взірцернії статут для основателїв повітових то
вариств кредитових в К а м і н ц і  с т р у м і л о -  
в і іі, К о п и ч и н ц я х  (на п о в і т  г у с я т и  н ь- 
с к п й), Г о р о д е н ц і, Б о р щ е в і ,  3  о л о ч е в і, 
Д у б е ц к у і Р о з д о л ї.

Зголошсня о позички на значнїйші квоти, 
котрих повітові товариства кредитові не могли 
би уділяти, зволять Сьвітлі Дирекциї дотичних 
товариств відступати «Краєвому Союзови кре
дитовому* у Львові.

«Краєвий Союз кредитовий* у Львові уді
ляє  позички: товариствам кредитовим на о1/» 
процент, пньшнм особам на 7 процент без по- 
бираня додатку на кошта адмінїстрациї.

Також приймає «Краєвий Союз кредито- 
вий« в к л а д к и  щ а д н и ч і  в довільній висоті 
і опроцентовує їх на 4‘/, процент.

Льокаль >Краєвого Союза кредитового* у- 
міщений є V Львові в Ринку ч. 10, на II. поверсі.

Дпрекция.

II О В II Н К II.
— Рада шкільна краєва ухвалила на засїданю 

дня 23. січня між иньшим: Перенести заступ
ників учителів в ґімназиях: Володимира Труша 
з V. у Львові до Станиславова; Марняна Ба- 
раньского з Ряшева до Бродів; Льва Керонь- 
ского з ґімназиї ’св. Яцка з Кракова до Нового 
Санча; Івана Вальчака з III. ґімназиї до ґімна
зиї св. Аннн в Кракові; Антона Стрілецкого з 
III. до IV. ґімназиї у Львові; Мартина Ернста 
з IV. до V. ґімназиї у Львові; Бронислава ІІо- 
пеля з Ряшева до IV. ґімназиї у Львові; Дио- 
низия Корінця з III. ґімназиї у Львові до І. ґім
назиї в Перемишли; Антона Ольберка з Золо
чена до Станиславова і суилєнта семинариї у- 
чительскої в Ряіпеві Станислава Ср жовского до 
семинариї учительскої жіночої у Львові;

іменовати суплєнтами в ґімназиях: Генрика 
Дембского до Дрогобича: Богуслава Бутринови- 
ча до ґімназиї св. Яцка в Кракові; Володимира 
Яроша до ґімназиї св. Анпи в Кракові; Вільгель- 
ма Затея до ґімназиї в Новім Санчи; др. Евге- 
ния Пясецкого до ґімназиї в ІІодґужи; Мечнсла- 
ва Домбровского до III. ґімназиї у Львові, Ио- 
сифа Крайника до школи реальної в Кракові.

— Поминальне Богослуженє за упокій душі 
Ол. п. О л е к с а н д р а  О г о н о в с к о г о ,  б. про
фесора унїверзитету львівского, відбуде ся в 
четвер дня 9. н. ст. лютого с. р. о год. 9-ій ра
но в церкві Успенія ІІресв. Богородиці.

— З руских товариств. Товариство «Сокіл* у 
Львові устроює в суботу 11. лютого с. р., для 
відпразнованя 5-лїтної річниці заснована това
риства комерс. Початок о вів до 8-ої вечером, 
вступ свобідний. — Заходом «Руского Касина* 
в Стрию відбуде в неділю дня 12. с. м. вечерок 
з танцями.

— Ґр. Ґолуховский, мінїстер справ загранич- 
них, прибув в понеділок до Львова.

В память Івана Котляревского відбув ся в 
Петербурзі' дня 3. лютого в еали Павловій в е- 
л и к и й  в е ч е р. На сей вечер умисно прибули 
до Петербурга на один день славно звісні ар
тисти драматичні: М. К. Заньковецка з Харко
ва і М. Л. Кроповинцкий з Москви, щоби взяти 
участь в .Наталці' Полтавці* і в літературно- 
музикальній части вечера.

— Учительска самопоміч. Дня 2. лютого с. р. 
відбули ся у Львові в присутності! нотара Віто- 
славского перші загальні збори членів основа
телїв .Краєвого товариства задаткового учи- 
тельского*, стоваришеня зареєстрованого зогра- 
ниченою порукою. По нринятю проекту статута 
товариства вибрано дирекцию, раду надзираючу, 
почім заряд подав фірму товариства до зареє
стрована, а коли краєвий суд яко торговельний 
прийме се до відомості!, нова і вельми пожа
дана інституция розпічне свою діяльність.

— Війсковий побір У ВСХІДНІЙ Галичині’. Коман
да X I. корпуса у Львові. 15. п о л к  п іх о т и . 
В Збаражи від дня 1. до 8. марця, в Скалатї 
від 10. до 18. марця, в Теребовли від 20. до 28. 
марця, в Терноиоли від 5. до 22. цьвітня. — 
24. п о л к  п і х о т  и. В Печенїжинї від 1. до 4. 
марця, в Косові від 6. до 14. марця, в Коломиї 
від 16. до 28. марця, в Снятинї від 17. до 26. 
цьвітня. — ЗО. п о л к  п іх о т и . В Сокали від 1. 
до 11. марця, в Ж овкві від 13. до 23. марця, 
у Львові (місто) від 27. марця до 14. цьвітня, 
у Львові (повіт) від 15. до 26. цьвітня. — 55. 
п о л к  п іх о т и .  В Бучачи від 1. до 16. марця, 
в Підгайцях від 18. до 29. марця, в Бережанах 
від 5. до 15 цьвітня, в Перемишлянах від 17. до 
20. цьвітня, в Глинянах від 22. до 26. цьвітня, 
в Рогатині від 1. до 15. марця, в Бібрцї від 17. 
до 27. марця. — 58. п о л к  п іх о т и . В Обертинї 
від 1. до 4. марця, в Городенцї' від 6. до 11. 
марця, в Богородчанах від 13. до 18. марця, 
в Надвірній від 20. до 29. марця, в Станисла-

вові від 5. до 13. цьвітня, в Товмачі! від 15. до 
26. цьвітня. — 80. п о л к  п іх о т и . В Бродах від 
1. до 13. марця, в Залізцях від 15. до 20. мар
ця, в Зборові від 22. до 29 марця, в Золочеві 
від 5. до 18. цьвітня, в Камінці Струмиловій від
I. до 14. марця.

Команда X. корпуса в Перемишли. 9. п о л к  
п іх о т и  в Миколаєві від 1. до 4. марця, в Ж и- 
дачеві від 6. до 11. марця, в Калуши від 1. до
II. марця, в Рожнятові від 13. до 15. марця, в 
Долині від 17. до 22. марця, в Болехові від 23. 
до 28. марця, в Стрию від 5. до 13. цьвітня, в 
Сколім від 14. до 19. цьвітня. — 10. п о л к  п і
х о ти . В Бірчи від 1. до 4. марця, в Добромили 
від 6. до 9. марця, в Бжозові від 11. до 17. мар
ця, в Динові від 20. до 23. марця, в Кривчи 
від 27. до 29. марця, в Перемишли від 5. до 15. 
цьвітня.—40. п о л к  п іх о т и . В Роичицях від 1. 
до 4.марця, в Дембици від 9. до 11. марця, в Мільци 
від 13. до 23. марця, в Соколові від 5. до 8. цьві
тня, в Кольбушовій від 10. до 15.цьвітня, в Тарно- 
березї від 17. до 25. цьвітня, в Стрижові від 1. 
до 8. марця, в Ряіпеві від 10. до 24. марця. — 
45. п о л к  п іх о т и :  В Лютовиеках від 1. до 2. мар
ця, в Устриках Нияених від 4. до 6. марця, в 
Балигородї від 8. до 10. марця, в Ліску від 13. 
до 16. марця, в Сяноцї від 18. до 29. марця, в 
Риманові від 7. до 11. цьвітня, в Короснї від
12. до 22. цьвітня. — 77. п о л к  п іх о т и :  В Дрого- 
бичи від 1. до 15. марця, в Самборі від 16. до 
28. марця, в Старім Місті від 5. до 12. цьвітня, 
в Турцї від 14. до 24. цьвітня. — 89. п о л к  п і
х о т и :  В Комарні від 1. до 6. марця, в Рудках 
від 7. до 10. марця, в Судовій Вишни від 13. до ] 
16. марця, в Мостисках від 18. до 24. марця, в 
Городку від 27. марця до 8. цьвітня, в Янові 
від 10. до 12. цьвітня, в Яворові від 14. до 19. 
цьвітня, в Краківци від 21. до 25. цьвітня, в Ра- 
ві від 1. до 14. марця. — 90. п о л к  п іх о т и :  І 
В Нїску від 1. до 9. марця, в Лєжайску від 10. | 
до 15. марця, в Ланцутї від 16. до 28. марця, і 
в Ярославі від 5. до 17. цьвітня, в Сїняві від 19. і 
до 22. цьвітня, в Цєшанові від 11. до 15. цьвіт-і 
ня, в Любачові від 17. до 22. цьвітня.

— Вотум недовіра ухвалили коломийскі горо
жани на зборі дня 5. лютого тамошній міскій і 
раді і магістратові!. Рівночасно звернули ся [ 
горожани до правительства і краєвого виділу, 
щоби надали їм комісара гіравительственного 
для заряду міста.

— В університеті св. Володимира в Києві від
був ся торжественний річний акт дня 16 (28). 
січня с. р. Із відчитаного на торжестві справо- і 
зданя иоказує ся таке число студентів в унї- ' 
верситетї дня 1 (13) січня с. р : на факультеті І 
історично-фільольоґічнім 68, на ф ізично-м ате-! 
матичнім 396, на юридичнім 1247, а на медич
нім 895, разом 2606 студентів. До того надзви
чайних слухачів було 113 (в тім 77 фармацевтів) 
отже всіх слухачів мав університет 2719. — Пі
сля віроісповіданя було: православних 1596 
ри.мо-католиків 513, жидів 498 (між тим, 
медиків 267), лютрів 78, вірмен григориян 18. 
караітів 12, старообрядовців 2 і магомедан 2 
Замітне особливо число жидів: они становлять 
майже пяту часть всіх студентів, а на медич
нім факультеті майже трету частя всіх студен
тів того факультету.

—- Дяківский Боян завязав ся в деканаті ку- 
дринецкім по дяківских зборах в Іваню пустім, 
під управою дяка в Кривча, Иосифа Пакуляка.

— Товариство против сплетень проектує один 
добродій у Львові. Клевета, заздрість і зависть 
розповсюдннлись нині так широко, що прино
сять діймаючу шкоду не лише одиницям, але й 
цілим родинам. Длятого підносить вій гадку за
снувати товариство, котрого члени були-б обо- 
вязані веїми силами недоиускати до ширена 
обмови, зависти і заздрости. Благородний по- 
мисл, нема що казати, але коли що, то таке това
риство на злобну натуру чоловіка нічого не по
може.

— Нинішні діти. Родичі шукають 16-лїтного 
Бронислава Вацека, приватиста в шкільнім мун- 
дурку без відзнак. Недавно пропав він з дому 
і на днях написав з Буківска до родичів лист, 
в котрім заповів, що не найшовши в житю ща
стя — постановив умерти.

— Ііерелюдненє Европи. В протягу послїдних 
10 літ помножило ся населене Европи о 10 про
цент. На початку біжучого столїтя числила Ев- 
ропа 175.000.000 мешканців. В р. 1830 зросла та 
цифра до 220,000.000; в р. 1860 числило насе
лене Европи 260,000.000. В році 1890 виказує 
статистика 350,000.000 осіб. Нині числить Евро- 
па 380,000.000. Що буде за сто літ.

— Цирк згорів в Білімстоку в полудневій Ро- 
сиї дня 31-го січня. Огонь повстав від ушко
дженої рури з печи і в протягу кількадесять 
мінут обернув цілий деревяний будинок в одно 
велике згарище. Цирк був в середині уладже- 
ний на взір театру і до послїдного часу давала 
в нїм представленя україньска трупа театраль
на під дирекциєю Гайдамаки. На щастє пожар 
вибух в день, отже з людий ніхто не втратив 
житя. В часі гашеня огню товпи народа кину
ли ся на богаті припаси вина і иньших напоїв,

що містили ся в цирковім буфеті, і розікрали 
до чиста. Полїция арештувала з тої причини 
кілька осіб.

— Секта веґетариянів. В Сполучених держа
вах північної Америки намножило ся дуже бо- 
гато веґетарияньских сект. Як звичайно в Аме
риці, одна секта старає ся в ориґінальности чи 
в дивачности перевисшити другу. Секта т. зв. 
«Екзальтованих* посунулась до того, що вире
клась не лише мяса, молока і взагалі всяких 
продуктів, що їх достарчають зьвірята, але на
віть ярин. Щож їдять? Самі овочі, а пють лиш 
соки з тих овочів, осолоджені цукром, бо ВСІ 
напої а навіть чиста вода не припадають веґе- 
тариянам до вподоби.

— Пожари в 1898 році. Після статистики за
веденої краєвим Союзом охотничих сторожий 
пожарних навістило в 1898 році 1084 пожарів, 
котрі знищили 2687 домів, 3195 господарских 
будинків, 19 промислових заведень і 3 церкви. 
З  людий погибло в тих огнях 14 осіб. Загальні 
шкоди, які ті огні наробили, виносять три мі- 
лїони двіста сїмдесять сім тисяч і триста чо
тири зр., з котрих було убезпечених один мі- 
лїон пятьсот сорок девять тисяч триста сїмде
сять девять зр. Причиною пожарів було в 148 
случаях підпалене, в 192 неосторожність, в 54 
хибна будова коминів, в 28 случаях вибух огонь 
від грому а в 622 случаях причини не розслї- 
джені.

— Дрібні вісти. У Львові застрілив ся онод1 
з незвістної причини поручник 15 п. піх. Е.ма- 
нуїл ІІіта. — Колеса електричного трамваю по- 
торощили вчера робітникові! Чайці руку, а За- 
поточному рамя і праву ногу. — В Бічицях під 
Новим Санчом погорів фільварок зі веїми бу
динками а навіть худобою. В огни згорів один 
чоловік, що спав в стодолі. — В Самотичах, 
повіта домбровского, 5-лїтна дитина із злости, 
що мати не дала їй їсти, підпалила дім своїх 
родичів. — В Перемишла занялась одїж на Зо- 
фії Шмідт, служниці! в кавярни, від нафти, ко
трою поляла дрова в печи; нещасну відвезено 
в наслідок тяжких попарень в безнадійнім стані 
до шпиталю.

— Померли: О. І і а н к р а т и й  Б і л и н ь с к и й ,  
парох в Токах коло Підволочиск, в 62-ім році' 
житя а 35-ім сьвященьства.

О. С т е ф а н  Б і л и н ь с к и й ,  рідний брат 
Панкратия, парох в Черпнхові коло Тернополя, 
в 81-ім році житя а в 51-ім сьвященьства.

Наука, штука, література.
— Учителя ч. 3. з дня 5. лютого містить: По

чаток статі «Наука о характерах в нриміненю 
до вихованя*; — справозданє головного виділу 
«Руского товариства педаґоґічного* за час від 
6. марта до ЗІ. грудня 1898; — всячину; — вісти 
з руского товариства педаґоґічного і конкурс 
на стипендию ім. Качали.

Т ел єґр ам и .
Відень, 7. лютого. Намістник Галичини ґр . 

Пінїньский приїхав сюда по то, аби порозуміти 
ся з нравительством що-до речинця скликаня 
сойму. Після всякої імовірності!, сойм галицкий 
збере ся дня 20. лютого.

Градець, 7. лютого. Намістництво застано
вило діяльність т. зв. хлопского Союза (Ваиеги- 
Ьиисі), на чолі котрого стоїть барон Рокитань- 
ский, задля переступленя статутів.

Будапешт, 7. лютого. Чувати, що опозиция 
не згодить ся на веї услівя, поставлені її пра- 
вительством. ІІротивить ся передовсім зміні ре- 
ґуляміну палати, а вже ніяк не згодить ся на 
признане президентові! палати дискреціональної
власти.

Меран, 7. лютого. Князь Альфред Саксен- 
Кобурґ-Ґота помер тут вчера в наслідок хро
нічної недуги мозку.

Берлин, 7. лютого. Бувший канцлер нїмец- 
кої держави ґр. Капріві помер тут вчера на 
удар серця.

Софія, 7. лютого. Кружать вісти, що со- 
браніє буде небавом розвязане і розпишуть ся 
нові вибори.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
посп. | особ. де Львоваприходить

0 годинї

Поїзд
посп. | особ. зі Львова
ВІДХОДИТЬ
0 годинї

і зо

1.50
215
2-30

645
7-40
750
7- 55
8- 05 
815
9- 05

10- 35 
10-45
101

1-40

5-00
5-26
5-40
5-55

Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої 
Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний, 
Кракова (Відня, Варшави, Пешту)
Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова 
Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучавн 
Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави
Сокаля, Белвця і Любачева

6-00
605
6-15
8-35

1- 55
2- 08 
240 
2-50

8’45
8- 50 
915
9- 35 
9-53 
9’55

10-55

300
4-55

до Підволочиск, Бродів з голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочиск. Бродів з дв. Підзамча 
„ Кракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ Кракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
я Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучавп 
„ Підволочиск, Кієва з дв. головного

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс. Букарешту)
„ Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав. Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

„ Стрия, Сколього тілько від */5 до 30/9 
„ Ярослави, Самбора через Перемишль,

Ніч
Ніч

3.04
з-зо

5-Ю —
6-Ю

8-45 —
9-10

9-39
9-45
9-55

10-30
12-15

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан, (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.

10-40

410
5- 20 
б’ЗО
6- 40 
6'55
7- 00 
7-Ю 
7-15 
7 44

10- 05

11- 00 
11-27

до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучавп 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
Я Тернополя з двірця головного 
я Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв головного

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформациине ц. к. вел. держ. (Львів, ул. Трегого мая,

готель Імперяль) уділяє пояснень в справах аелівничих, продає білети всякого род і розклади їзди.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

переніс З

КОНТОРУ ВИМІНИ
І

ВІДДІЛ депозитовий
котрих бюра містили ся до тепер в 
мезанині власного будинку до льокалю 

фронтового в партері.

Відділ депозитовий
принимае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимав до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(ЗаГе Оерозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно, і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й . жжж
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ДО Б Р А З И Л І Ї !
Драма з галицкого еміґрацчйнсго руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінциї у автора ул. Зибликевича ч. 18, Львів. 

У Львові вабути можна в Ставропигийскій кпигарнї.
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Р ік  за сн ова н я  1892.

Оно
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Б С Т Е Р Т>”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, пркпоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і ІІреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 
виносить:)

ж
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Т О В А Р И С Т В О
для розвою рускої штуни

стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 
у Львові, ул. Підвале ч. 7

виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФій, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці і пр. і всякі праці золотар- 
с к і' рівнож украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФОтоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці нашої П. Т. Ііублики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що зводить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає 

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким поважанєм у у ТеГ̂  Ї І5 Т
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Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

Товариство не послугує ся аґентами.

206.880 зр. 57 кр.

96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000 „ — „

842 „ 40 „ .
Тарифи >Дн-Ьстра«! дуже умірковані, услівя обевпечень користні, 

а шкоди ліквідують ся бевпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 ер. 67 кр. Поліси »Днйстра< приймає Банк кра- 
євий при пожичках гіпотечних.

На жите можна обезпечатись через »ДнЬстерь< в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «ДнЬстерь», стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5’/, % і 
7% А0АаткУ на кошта адмінїстрацийпі за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4 1/а%- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член обез- 
печений в «ДиФстр-Ь». Інформациї уділяє Дирекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів >Дн-Ьстра«, приймає ся

і=іЯ—он
ф-о
іЯ
яр

Дмитро Затурский
поручав свою

£  робітню обуви м у-
ж е с к о ї,  ж ін о ч о ї

1 ^ . і для д їт и й
у Львові, улиця Коперлика ч. 5.

Виріб тйевалий. і елвґаіігиия Ціни 
умірені. Замовленя з провінцій зала" 
годжує відворотною почтою.
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на легкі, 
горло,

гортанку і астму!
Хто рая на завсїгдя бажає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотяйби най- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей негаи
пє ге р б  ату  для хронічно хорих на легки 
і горло А. Х\ оП'нку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючоі 
сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у
А. УУоІШку-ого, Вегііп, Иг. 37.

Львів, ринок ч. 10. (дім >І1росьвіти<).

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілїї Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласнаві замовленя і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даГоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Видає й відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шииковского.


